PAOOR.0012.2.5.2017.KZ
PROTOKÓŁ Nr  27/2017
z  posiedzenia  Komisji  Komunalnej i Rozwoju Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu 24 maja 2017 r.  o godz. 16.00  w  sali  nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1
Członkowie Komisji obecni wg. listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu.
Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:      
1) Bartosz Żeleźny
      - Z-ca Burmistrza Śremu,

2) Robert Mielcarek
      - Naczelnika PRK Urzędu Miejskiego w Śremie,
3) Andrzej Mieloszyński     - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie,

4) Katarzyna Bednarowicz  - Naczelnik PPS Urzędu Miejskiego w Śremie,

5) Artur Strzelec 

      - TOTEM Spółka z o.o. w Śremie,
6) Hanna Brukarczyk 
      - Sekretarz Gminy Śrem.
Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad: 
1. Zaopiniowanie projektu uchwały:

a) w sprawie dodatkowych oznaczeń taksówek oraz przepisów porządko-wych związanych z przewozem osób i bagażu taksówkami na terenie gminy Śrem,
b) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych w Dalewie, Niesłabinie, Orkowie i Psarskim,
uzupełnienie lit. c):
c) w sprawie wstępnego miejsca lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego.

2. Stan utrzymania czystości i porządku dróg i ulic oraz terenów zielonych należących do gminy.

3. Sprawy bieżące w zakresie działania komisji.

Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Hieronim Bartkowiak –  Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.00 witając wszystkich przybyłych na posiedzenie. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych  11 członków Komisji, 2 radnych nieobecnych. Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji.


Następnie poinformował, że wpłynął wniosek Burmistrza Śremu o uzupełnienie dzisiejszego porządku obrad o zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wstępnego miejsca lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego, proponując rozpatrzenie powyższego projektu w pkt 1 lit. c). Pismo Burmistrza, stanowi załącznik nr 3 do protokołu.



Komisja Komunalna i Rozwoju  w obecności 11 członków komisji; 11 głosami „za”- jednogłośnie, zmianę porządku obrad przyjęła.
Na salę obrad przybył radny Tomasz Jakuszek.
Na sali  obecnych 12 członków komisji.

ad.1.
 Zaopiniowanie projektu uchwały:
a) w sprawie dodatkowych oznaczeń taksówek oraz przepisów
porządkowych związanych z przewozem osób i bagażu taksówkami na terenie gminy Śrem;


    Przewodniczący Komisji zaproponował przystąpienie do dyskusji z uwagi na fakt, iż projekt uchwały radni otrzymali wcześniej.
Dyskusja:


Radny Adam Sędłak zwrócił uwagę, że w regulaminie jako sposób regulowania należności za usługę przewozu wymieniono gotówkę. Zapytał czy nie ma możliwości korzystania z czytników kart, czy tylko w Śremie jest płatność gotówkowa? Przekazał, że porusza tą kwestię by za rok do tego tematu nie podchodzić ponownie.

Odpowiedzi udzieliła Pani Hanna Brukarczyk – Sekretarz Gminy Śrem przekazując, że może być sytuacja, że za jakiś czas warunki się zmienią i uchwałę będziemy musieli zmienić. Obecnie taksówkarze nie mają czytników, odpłatności za usługi są niewielkie, ta usługa jest nieopłacalna by wprowadzić czytniki. Mają natomiast kasy fiskalne.

Poinformowała, że 16 maja 2017 r. odbyło się spotkanie z taksówkarzami, na którym omówiono przedłożony regulamin. Podczas spotkania taksówkarze nie zgłosili żadnych uwag.

Na tym dyskusję zakończono.

Komisja Komunalna i Rozwoju  w obecności 12 członków komisji; 12 głosami „za”- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

b) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych w Dalewie, Niesłabinie, Orkowie i Psarskim.
Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz –Naczelnik PPS w oparciu o projekt uchwały i przesłaną prezentację.

Dyskusja:


Radny M. Basaj  poprosił o podanie; kto jest właścicielem terenu i wnioskodawcą  dla pozostałych terenów, tak jak podano w przypadku terenu w Mórce.

Odp. udzieliła K. Bednarowicz – Naczelnik PPS, informacja została przyjęta bez uwag.

W trakcie obrad na posiedzenie komisji przybył radny J. Kubski
Na sali obecnych 13 członków komisji.


Radny A. Sędłak zapytał, czy ten teren w Dalewie i Orkowie podlega studium, czy było opracowane studium dla tych terenów ?


K. Bednarowicz – Naczelnik PPS przekazała, że studium było opracowane w 2007 r., później zmieniono. Już od 2007 r. studium było opracowane dla całej gminy. Stwierdziła, że nie ma terenu, gdzie nie ma opracowanego Studium na terenie gminy.


Radny A.Sędłak zapytał,  czy w Nochowie w rejonie ul. Bielawy jest opracowane studium?


Odp. udzieliła K. Bednarowicz - Naczelnik PPS przekazując, że „tak” tyle, że studium wyznacza te tereny pod zabudowę jak i te z zakazem zabudowy w rejonie ul. Bielawy w Nochowie. Nie w każdym miejscu można budować.

Pan Bartosz Żeleźny Z-ca Burmistrza  przekazał, że ze studium można zapoznać się na stronie srem.pl w zakładce serwisy mapowe.


Radny T. Jakuszek – zapytał, czy zmiana tych planów nie wymusi dodatkowych ciągów komunikacyjnych dla terenu w Psarskim?

K. Bednarowicz - Naczelnik PPS stwierdziła, nie będzie ta zmiana generować dodatkowych ciągów komunikacyjnych. Wewnątrz tego terenu będą funkcjonować dojścia i dojazdy na zasadzie rozporządzenia w sprawie warunków technicznych.
Na tym dyskusję zakończono.

Komisja Komunalna i Rozwoju  w obecności 13 członków komisji; 13 głosami „za” - jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

c) w sprawie wstępnego miejsca lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego.
Zagadnienie przedstawił Robert Mielcarek –Naczelnik PRK w oparciu o projekt uchwały.

Dyskusja:


Radny M. Basaj – przekazał, iż rozumie, że w tym terenie musi być przystanek z odpowiednio dużą zatoką. Zapytał, czy podczas posiedzenia komisji wskazano formę lokalizacji tego przystanku, zwracając uwagę na duże natężenie ruchu w tym rejonie.

Odp. udzielił R. Mielcarek – Naczelnik PRK informując, że nie ma protokołu ze spotkania komisji. Natomiast założenie jest takie, że przystanek będzie oznaczony słupkiem i na wysokości tego słupka będzie podwójna linia ciągła i wyrysowana żmijka.


Radny T. Jakuszek – zapytał, czy ten przystanek będzie tylko dla pracowników firm, czy też dla mieszkańców?


Naczelnik PRK przekazał, że przystanek ten będzie również dla mieszkańców.
Na tym dyskusję zakończono.

Komisja Komunalna i Rozwoju  w obecności 13 członków komisji; 12 głosami „za”, przy 1 gł. „wstrzymuj.”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Pismo do Burmistrza, zawierające treść opinii komisji nt. przedłożonych  projektów uchwał, stanowi  załącznik nr 4 do protokołu.
ad.2. Stan utrzymania czystości i porządku dróg i ulic oraz terenów   zielonych należących do gminy.

  Zagadnienie przedstawił  R. Mielcarek – Naczelnik PRK, w oparciu o przedłożoną informację, stanowiącą załącznik nr 5 do protokołu.
Dyskusja:


Radny A.Mieloszyński poinformował, że w powyższym temacie złożył interpelację, więc dziś nie będzie zabierał głosu w tym temacie.

Radny C. Strzelec zapytał, czy zakupione kosze na śmieci będą ustawione w nowych wyznaczonych miejscach? Jeśli tak to w jaki sposób były te miejsca wybierane?


R. Mielcarek- Naczelnik PRK wyjaśnił, że w 90 % będzie wymiana koszy, nowych miejsc nie wskazują.


Radny A. Michalak poprosił o wyjaśnienie, w którym miejscu na terenie Parku Puchalskiego będzie teren doświetlony?


R. Mielcarek- Naczelnik PRK przekazał, że chodzi o oświetlenie terenu rekreacyjnego zlokalizowanego 200- 250 m od ul. Żurawiej w dół przy tej skarpie.


Radny A. Michalak przekazał, że na rok przyszły, złoży wniosek do budżetu o oświetlenie całego terenu parku.

Salę obrad opuściła radna Nina Stępa,

na sali obecnych 12 członków komisji.


Radny A. Sędłak zapytał, kto opiekuje się terenem przy rondzie Jana Pawła II – obeliskiem Solidarności? Stwierdził, że to miejsce jest obskurne, zarośnięte, pozbawione opieki i konserwacji, a ten teren jest wizytówką naszego miasta.

R. Mielcarek – Naczelnik PRK przekazał, że ten teren jest włączony do umowy na Park Puchalskiego.


Bartosz Żeleźny –Z-ca Burmistrza przekazał, że zwróci na to uwagę osobom zainteresowanych.


Radny A. Sędłak – zwrócił uwagę na nieuporządkowany teren przy posesji –ul.Kilińskiego 22 będącej własnością Wojskowej Agencji Mieszkaniowej. Przekazał, że ten teren jest przy głównej drodze, a drzewa – brzozy są już b. wysokie i wymagają pielęgnacji.
Bartosz Żeleźny –Z-ca Burmistrza przyjął do wiadomości przekazując, że wystąpi z pismem do właściciela nieruchomości.

Radny T. Jakuszek zapytał, czy sprzątanie jest kontrolowane przez Urząd?

Odp. udzielił R. Mielcarek- Naczelnik PRK stwierdzając, że „tak” . Dodał, że w wielu miejscach trzeba podchodzić kilkakrotnie nawet sprzątając ręcznie, gdyż zamiatarka nie zawsze się sprawdza.
Radny T. Jakuszek zapytał, czy plamy na chodnikach i jezdni po wycieku oleju z samochodów są sprzątanie, czy na to zwraca się uwagę?

Odp. udzielił R. Mielcarek- Naczelnik PRK wyjaśniając, że „nie”.

Ta kwestia nie jest tak daleko uregulowana. 

Na tym dyskusję zakończono.

ad. 3. Sprawy bieżące w zakresie działania komisji:

 W sprawach bieżących głos zabrali:

- radna Barbara Ratajczak zapytała o przystanek i autobusy komunikacji miejskiej, które od roku już nie podjeżdżają na ul. Tulipanową w Psarskiem. ( szczególnie dot. to autobusu o godz. 7.10 i po godz. 14.00).

Robert Mielcarek – Naczelnik PRK przekazał, że w tej kwestii ustosunkuje się pisemnie. Wspomniał, że te kursy, które miały miejsce poprzednio były to połączenia z wyręczeniem dowozów szkolnych i dlatego te kursy odbywały się drogą osiedlową.
Przekazał, że mało praktykowane jest, by komunikacja miejska wjeżdżała w zabudowę jednorodzinną drogami osiedlowymi.


Radna B. Ratajczak zwróciła uwagę, że dzieci dojeżdżają do różnych szkół, jest to liczna grupa dzieci, młodzieży, które muszą dojść do przystanku na bardzo niebezpiecznym odcinku drogi ul. Sikorskiego gdzie nie ma przejść dla pieszych.

Ponowiła swój apel o powrót  do przystanku przy ul. Tulipanowej w Psarskiem przekazując, że w tym względzie jest duża potrzeba i duże niebezpieczeństwo dla dzieci korzystających z przystanku przy ul. Sikorskiego.

- radny Marek Basaj zapytał, czy w planach Burmistrza jest przygotowanie uchwały sankcjonującej istnienie i funkcjonowanie Parku Miejskiego Powstańców Wielkopolskich. Przekazał, że powyższe zapytanie składa w związku z otrzymaną odpowiedzią na wniosek w sprawie podania dokumentu, na podstawie którego powołano do życia ww. park. Z otrzymanej odpowiedzi wynika, że takiego dokumentu nie ma, (były poszukiwania w archiwum państwowym)  rozumie, że park funkcjonuje pod nazwą umowną, stąd to pytanie. Przypomniał, że ten temat został wywołany przy uchwalaniu regulaminu dla tego parku.


Pan Bartosz Żeleźny Z-ca Burmistrza Śremu przekazał, że jeszcze raz zbada tą sprawę i radnemu zostanie udzielona odpowiedź na piśmie.
- radny Tomasz Klaczyński zgłaszając następujące wnioski:

1) zwrócił się z  prośbą o wygospodarowanie środków finansowych na naprawę, wykonanie chodnika –ul. Włókniarzy w Śremie w bieżącym roku lub uwzględnienie tego zadania w budżecie gminy na przyszły rok,

2) wnioskował o postawienie przy ul. Włókniarzy w Śremie nowej stacji dla psów albo przesunięcie jednej  z dwóch stacji znajdujących się w pobliżu ( jedna jest ustawiona na narożniku ul. Przemysłowa- Zamenhofa, a druga przy ul. Zamenhofa),

3) wnioskował o usunięcie sporej wielkości wulgarnych napisów znajdujących się od paru lat na płocie przynależnym do kręgielni, czy też Bractwa Kurkowego,

4) wnioskował o postawienie  koszy na śmieci na odcinku od ul. Grunwaldzkiej w Śremie do torów kolejowych.

5) Zwrócił uwagę, że na terenie zielonym wzdłuż garaży przy ul. Zamenhofa na terenie należącym do powiatu stoi mała architektura ( w zasadzie jej szczątki; zdewastowane stare ławki, gazony nie obsadzone). Z informacji jaką uzyskał w powiecie wynika, że za małą architekturę na tym terenie odpowiada miasto. Wobec powyższego poprosił, by miasto zlikwidowało małą architekturę lub o nią zadbało.

- radny Antoni Michalak zaproponował aby jedno z posiedzeń komisji odbyć na ul. Staszica celem zapoznania się ze stanem zaawansowania prac remontowych na pływali.

Przewodniczący Komisji zobowiązał się do ustalenia terminu spotkania z Prezesem Spółki, które odbyłoby się po posiedzeniu komisji. Stwierdził, że organizowanie odrębnego posiedzenia komisji w tym względzie jest zbędne.

Propozycja Przewodniczącego komisji została przyjęta bez uwag.

Pan B. Żeleźny – Z-ca Burmistrza przekazał, że w powyższych tematach będących w gestii urzędu zareaguje, a pozostałe zagadnienia zostaną przekazane wg. właściwości.

Pismo do Burmistrza, zawierające treść wniosków, stanowi  załącznik nr 6 do protokołu.


Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Hieronim Bartkowiak podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom i członkom Komisji, zamykając obrady Komisji o godz. 16.45.

Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.

Protokolant:




                      Przewodniczący
Zofia Kłak 




            Komisji Komunalnej i Rozwoju

podinspektor PAOOR.



       Hieronim Bartkowiak
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